MATLAB

MATLAB te Varsayilan Pencereler
Komut Penceresi (Command Window)

Gegerli Dizin Penceresi (Current Directory Window)
Komut Gegmisi Penceresi (Command History Window)

Belgelerde ara (Search Documentation)
Workspace (Calisma alani)

MATLAB te ¢esitli pencereler vardir. Asagidaki tabloda bu pencereler ve gorevi verilmistir.

Pencere

Amaci

Komut Penceresi (Command Window )

Ana pencere, degiskenleri girer, calistirir

Sekil Penceresi (Figure Window)

Grafik komutlarindan ¢ikt1 igerir.

Diizenleyici Penceresi (Editor Window)

Komut dosyasi ve islev olusturur ve hata
ayiklama yapar

Yardim Penceresi (Help Window)

Yardim bilgileri saglar.

Komut Gec¢cmisi Penceresi (Command
History Window)

Komut Penceresine girilen giinliik komutlari
hafizada tutar.

Workspace Window (Calisma Alam
Penceresi)

Kullanilan degiskenler hakkinda bilgi saglar.

Gecerli Dizin Penceresi (Current
Directory Window)

Gegerli dizindeki dosyalar1 gosterir.
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Sekil Penceresi
Sekil Penceresi, grafik komutlari yuratildiginde otomatik olarak acilir ve bu komutlarla
olusturulan grafikleri icerir.
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#|= close all;
2= t=0:0.01:50
4 - x=sin (t)
5= y=cos (t)
6 — Z=t
T = plot3(x,v,Z)
8 % x=[10 20 30 40 50];
9 % y=[15 25 35 45 4];
10 % z=[0 20 75 €0 40]1;
11 % plot3(x,vy,z)
12 % grid on;
13 % xlabel('x ekseni') v
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Editor Penceresi
Diizenleyici Penceresi, program yazmak ve diizenlemek igin kullanilir. Bu pencere Dosya
menusiinden acilr.
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Yardim Penceresi
Yardim Penceresi yardim bilgilerini icerir. Bu pencere, herhangi bir MATLAB penceresinin
arac¢ ¢cubugundaki Yardim menisinden acilabilir. Yardim Penceresi etkilesimlidir ve

MATLAB'In herhangi bir 6zelligi hakkinda bilgi almak icin kullanilabilir.
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Komut Penceresi
Komut Penceresinde ¢alismak icin notlar:
* Bir komut yazmak igin imleg, komut isteminin (>>) yanina yerlestirilmelidir.
¢ Bir komut yazildiginda ve Enter tusuna basildiginda komut yuratdlir. Ancak, yalnizca son
komut ylrGtalir. Daha 6nce yuritulen her sey degismez.
e Ayni satira birkag komut yazilabilir. Bu, komutlar arasina bir virgil (,) yazarak yapilir. Enter
tusuna basildiginda komutlar soldan saga sirayla yuratalir.
e Komut Penceresinde 6nceki bir satira geri donmek, diizeltme yapmak ve ardindan komutu
yeniden ylritmek mimkin degildir.
eOnceden yazilan bir komut yukari ok tusu (T) ile komut istemine geri cagrilabilir. Komut,
komut isteminde gorintilendiginde, gerekirse degistirilebilir ve calistirilabilir. Asagi ok tusu
({), 6nceden yazilan komutlari asagi tasimak icin kullanilabilir.
* Bir komut bir satira sigmayacak kadar uzunsa, l¢ nokta... (lic nokta denir) yazip Enter
tusuna basarak sonraki satira devam edilebilir. Komutun devami yeni satira yazilir. Komut,
toplam 4096 karaktere kadar satirdan sonra devam edebilir.
Noktal virgiil (;):



Komut Penceresine bir komut yazildiginda ve Enter tusuna basildiginda, komut yuratalur.
Komutun urettigi herhangi bir ¢ikti Komut Penceresinde gorintilenir. Bir komutun sonuna
noktali virgil (;) yazilirsa, komutun giktisi goriintilenmez. Noktali virglil yazmak, sonug agik
veya biliniyorsa ya da gikti cok biylk oldugunda kullanighdir. Ayni satira birkag komut
yazilirsa, komutlar arasina virgil yerine noktal virgiil yazilirsa, komutlardan herhangi birinin
ciktisi gorintilenmez.

% yazmak:

Bir satirin basina % (ylizde sembolili) semboli girildiginde, satir bir yorum olarak belirlenir.
Bu, Enter tusuna basildiginda satirin yurutilmedigi anlamina gelir. % Karakteri ve ardindan
metin (yorum) da bir komuttan sonra (ayni satira) yazilabilir. Bunun komutun yirittlmesi
uzerinde higbir etkisi yoktur.

Genellikle Komut Penceresinde yoruma gerek yoktur. Yorumlar, ancak, programlarda
aciklama eklemek veya programi agiklamak igin siklikla kullanilir.

Clc komutu:

Clc komutu (clc yazin ve Enter'a basin) Komut Penceresini temizler. Komut Penceresinde bir
sire calistiktan sonra gorintl ¢cok uzun olabilir. Clc komutu yiritildidginde temiz bir
pencere gériintilenir. Komut daha énce yapilan hicbir seyi degistirmez. Ornegin, baz
degiskenler dnceden tanimlanmissa, bunlar hala mevcuttur ve kullanilabilir. Yukari ok tusu,
daha 6nce yazilan komutlari geri ¢agirmak igin de kullanilabilir.

Clear all komutu ise hafizadaki tanimlanmis bilgileri siler, calisma alaninizi temizler,

Close all tiim sekilleri kapatir.

Komut Ge¢misi Penceresi:

Komut Gegmisi Penceresi, daha 6nce Komut Penceresine girilmis olan komutlari listeler. Bu,
onceki oturumlardan komutlari igerir. Komut Gegmisi Penceresindeki bir komut, Komut
Penceresinde tekrar kullanilabilir. Komuta cift tiklayarak komut yeniden girilir ve Komut
Penceresinde yuritilir. Komutu Komut Penceresine siriklemek, gerekirse degisiklikler
yapmak ve ardindan c¢alistirmak da mimkiindir. Komut Ge¢cmisi Penceresindeki liste,
silinecek satirlar secilerek ve ardindan Diizen menusiinden Secimi Sil secilerek (veya satirlar
secildiginde fareye sag tiklayip acilan meniden Secimi Sil 6gesini secerek) temizlenebilir.

Aritmetik Operatorler:

Islem Sembol Ornek

Toplama + 5+3

Cikarma - 5-3

Carpma * 5*3

Sag bélme  / 5/3

Sol bolme  \ 5\3 (=3\5)

Us alma A 573 (anlami 53 = 125)

Sol bolim disindaki tiim sembollerin cogu hesap makinesinde oldugu gibidir. Skaler icin, sol
bolliim, sag bélimiin tersidir. Bununla birlikte, sol bélim ¢ogunlukla dizilerle islemler igin
kullanihr.

islemlerde 6ncelik sirasi:

Oncelik Matematik islem |



Birinci Parantez. i¢ ice gecmis parantezler icin en icteki ilk dnce yuritilir.
ikinci Us alma.

Ugiincii Carpma, bélme (esit dncelik).

Dordiincii  Toplama ve ¢cikarma.

DERS UYGULAMASI
MATLAP komut penceresine asagidaki islemleri yaptiriniz
3+8/2 yaziniz (ilk olarak 8/2 hesaplanir)
(3+8)/2 yaziniz (ilk olarak 3+8 hesaplanir)
4+5/3+2 (ilk olarak 5/3 hesaplanir)
573/2 (ilk olarak 53 hesaplanir sonra 2 ye béliiniir)
27M1/3)+3270.2 (1/3 hesaplanir sonra 27/(1/3) ve 32"0.2 is alma en son toplama yapllir)

0.7854-(0.7854)"3/(1*2*3)+0.785"5/(1*2*3*4*5)...
-(0.785)"7/(1*2*3*4*5*6*7) %(saigmayan islemlerde ... kullanilarak diger satira gegcilebilir.)

ALISTIRMALAR:
Asagidaki islemleri 6nce siz daha sontra MATLAB kullanarak yapiniz. Sonuglar parantez
icinde yazilmistir.
2/2*3  (3)

2/3"2  (2/9)
(213)~2 (419)
2+3*4-4 (10)
2"\2*3/4+3  (6)
2\(2*3)/(4+3) (64/7)
2*3+4 (10)

2"\3"2 (64)

-472  (-16)

Asagidaki ifadeleri MATLAB te hesaplaymiz. Cevaplar parantez icerisinde verilmistir.
V2 (1.4142; sqrt veya ~0.5 kullanabilirsiniz)

% (0.6364; parantez kullanin)

5 ile 3 iin toplamin1 ¢carpimlarina béliiniiz (0.5333)
21 nin karesini hesaplaymiz (39.4784; pi kullanin)

1/2m  (0.3989)
1
7= (0.2821)

NOT: MATLAB te;
pi 3.14159...

i V-1
NS
exp(1) =2.7182

inf )

NaN sayi degil veya 0/0
Olarak tanimlidir.



Komut
format short

format long
format short e

format long e

format shortg En iyi 5 basamakli sabit veya yuvarlanan

format long g
format bank

Format rat

Tanimi

4 ondalikl1 sabit nokta

rakamlar: 0.001 < say1 < 1000

15 ondalik basamakl1 sabit nokta

4 ondalik basamakli bilimsel gésterim

15 ondalik basamakli bilimsel gésterim

nokta.

En iyi 15 basamakli sabit veya yuvarlanan

nokta.
Iki ondalik basamak.

Rasyonel say1 bigimi

Temel Matematik Fonksiyonlar

Ornek

>>270/7

ans=41.4286

>>270/7
ans=41.428571428571431
>> 290/7

ans =4.1429e+001

>> 290/7
ans=4.142857142857143e+001
>> 290/7

ans =41.429

>> 290/7

ans =41.4285714285714
>> 290/7

ans =41.43

>>41.43

ans =290/7

Fonksiyon Tanimi Ornek
sqrt (x) Kare kok >>sqrt(81)
ans=9
nthroot (x,n)  x reel sayisinin n. Kok >>nthroot(80,5)
(X negatif ise n tek say1 olmalidir) ans=2.4022
exp (X) Eksponansiyel (e*) >>exp(5)
Ans=148.4132
abs (x) Mutlak deger >>abs(-24)
ans=24
log (x) Dogal logaritma, e tabaninda logaritma (In) >> |0g(1000)
ans=6.9078
log10 (x) 10 tabaninda logaritma >>]0g10(1000)
ans=3
factorial (x) Faktoriyel fonksiyonu x! (x pozitif tam say1 olmali)  >>Ifactorial(5)
ans=120
Trigonometrik Fonksiyonlar
Fonksiyon Tanimi Ornek
sin (x) X agisinin siniisii (x radyan cinsinden) >>sin(pi/6)
sind (x) X agisinin siniisii (x derece cinsinden) ans=0.5
cos (X) x agisinin kosiniisii (x radyan cinsinden) >>c0sd(30)
cosd (x) x agisinin kosiniisii (x derece cinsinden) ans=0.8660
tan (x) X agisinin tanjant1 (x radyan cinsinden) >>tan(pi/6)
tand (x) X agisinin tanjanti (x derece cinsinden) ans=0.5774
cot (X) x agisinin kotanjanti (x radyan cinsinden) >>cotd(30)
cotd (x) X acisinin kotanjanti (x derece cinsinden) ans=1.7321



Ters trigonometrik fonksiyonlar asin (x), acos(x), atan(x), acot(x) radyan
cinsinden ve asind(x), acosd(x), atand(x),acotd(x) derece cinsinden.
Hiperbolik trigonometrik fonksiyonlar sinh (x), cosh(x),tanh(x) ve coth (x)

Fonksiyon Tanim Ornek
round(x)  En yakin tam sayiya yuvarlar >>round(17/5)
ans=3
fix(x) Sifira dogru yuvarlar >> fix(13/5)
ans=2
ceil(x) Sonsuza dogru yuvarlar >> ceil(11/5)
ans=3
floor(x) Eksi sonsuza dogru yuvarlar >> floor(-9/4)
ans=-3
rem(x,y) X in y ye boliimiinden kalani verir. >>rem(13,5)
ans=3
sign(x) Signum foksiyonu Eger x>0 ise 1; x<0 ise - = >>sign(5)
1 ve x=0 ise 0 dir. ans=1
Atama Operatori:
MATLAB'te “=" isaretine atama operatorii denir. Atama operatdrii bir degiskene bir deger
atar.

Atama operatOriiniin sol tarafi yalnizca bir degisken adi igerebilir. Sag taraf, bir say1 veya
daha dnce sayisal degerler atanmis olan sayilari ve / veya degiskenleri igerebilen
hesaplanabilir bir ifade olabilir. Enter tusuna basildiginda, sag tarafin sayisal degeri degiskene
atanir ve MATLAB, degiskeni ve atanan degerini sonraki iki satirda goriintiiler.

Ornek 1

>>x=15

X =

15

>> x=3*x-12

X =

33

Burada x degiskenine 15 degeri atanmistir. Daha sonra x e yeni bir deger atanmistir. Yeni
deger, dnceki x degerinin 3 katinin 12 eksigidir.

Ornek 2

>>a=12

a=

12

>> B=4

B=

4

>> C=(a-B)+40-a/B*10

C=

18

Aya 12 B ye 4 degeri atanip bunlar cinsinden C degeri hesaplanmistir.

Ornek 3

>> a=12;

>> B=4;
>> C=(a-B)+40-a/B*10;



>>C
C=
18

Komutun sonuna bir noktah virgll yazilirsa, Enter tusuna basildiginda, MATLAB degiskeni
atanmis degeriyle gostermez (degisken hala mevcuttur ve bellekte saklanir).

Zaten bir degisken varsa, degiskenin adini yazip Enter tusuna basmak, degiskeni ve degerini
sonraki iki satirda goruntdler.

Ornek 4

>>a=12, B=4; C=(a-B)+40-a/B*10

a=

12

C=

18

Ayni satira birkag atama yazilabilir. Odevler virgiille ayrilmalidir (virgiilden sonra bosluklar
eklenebilir). Enter tusuna basildiginda, atamalar soldan saga dogru yapilir ve degiskenler ve
atamalari gorintulenir. Virglil yerine noktali virgil yazilirsa degisken goriintiilenmez.
Ornegin, yukaridaki a, B ve C degiskenlerinin atamalarinin timii ayni satirda yapilabilir.
Bir degisken tanimlandiginda, fonksiyonlarda bir argiiman olarak kullanilabilir.

Ornegin:

>> x=0.75;

>> E=sin(x)*2+cos(x)"2

E=

1

Degisken Adlari Hakkinda Kurallar Bir degisken asagidaki kurallara gore adlandinilabilir:
e Bir harfle baglamahdir.

¢ En fazla 63 karakter uzunlugunda olabilir.

e Harfler, rakamlar ve alt gizgi karakteri icerebilir.

» Noktalama karakterleri (6rn. Nokta, virgtl, noktali virgil) iceremez.

e MATLAB buytk / kiicik harfe duyarhdir: blylk ve kigik harfleri birbirinden ayirir.
Ornegin, AA, Aa, aA ve aa, dort farkl degiskenler.

e Karakterler arasinda bosluk birakilmasina izin verilmez (bosluk istenen yerlerde alt gizgiyi
kullanin).

e Bir degisken igin yerlesik bir islevin adini kullanmaktan kaginin (yani cos, sin, exp, sqrt vb.
Kullanmaktan kaginin). Bir degiskeni tanimlamak icin bir islev adi kullanildiginda, islev
kullanilamaz.

clear Bellekten tiim degiskenleri kaldirir.

clearxyz | Bellekten yalnizca x, y ve z degiskenlerini
kaldirir.

who o anda bellekte bulunan degiskenlerin bir
listesini goriintiler.

whos Su anda bellekte bulunan degiskenlerin bir

listesini ve boyutlarini baytlari ve siniflar
hakkindaki bilgilerle birlikte gorintiler

ONEMLI NOT: Bu béliim yalmizca minimum basit programlari calistirmak icin
gereklidir. Bu, 6grencinin bu ve sonraki boliimlerde sunulan materyali uygularken komut
dosyalarimi kullanmasina izin verecektir (Komut Penceresinde tekrar tekrar yazmak



yerine). Komut dosyalari,(M-file) MATLAB'1 anlamak ve komut dosyasinda program
yazmak icin gerekli olan bircok ek konunun ele alindigioniimiizdeki derslerde ele
alinacaktir.

KOMUT PENCERESINDE iSLEMLER
A) ay1 12 atayniz. (a=12)
B)byi4 ataymniz (b=4)
C) c=(a-b)+40-a/b*10 islemini yaptiriniz. Sagtaraftaki islemi C ye atayiniz
D) a=12; b=4; C=(a-b)+40-a/b*10; ifadelerini yaziniz
E) Ekrana C yaziniz

Komutun sonuna bir noktal virgiil yazilirsa, Enter tusuna basildiginda, MATLAB degiskeni
atanmis degeriyle gostermez (degisken hala mevcuttur ve bellekte saklanir).

Bir degisken zaten mevcutsa, degiskenin adini yazip Enter tusuna basmak degiskeni ve
degerini sonraki iki satirda goriintiiler.

a=12, B=4; C=(a-B)+40-a/B*10 B degiskeni goriintiilenmez ¢ilinkii noktal virgiil
yazilimistir.

Komut penceresine sirasiyla

AB=9

AB=7

AB

Yaziniz. Degiskenin mevcut degeri, degiskenin adi yazildiginda ve Enter tusuna basildiginda
goruntdlenir.

a=1, b=2, c=3 olarak tanimlayiniz ve clear komutuiletektek clc veclear all
komutlariyla timan siliniz.

Komut penceresinde A=[1 4 2] B=[3 1 6;4 7 2] matrislerini tanimlayiniz ve

a) 2*B islemini yazip ekrana ans yaziniz.

b) Ekrana 5 yaziniz simdi tekrar ans yaziniz.

c) C=2*B islemini yaptiriniz.

d) Ekrana A yaziniz daha sonara C yaziniz.

x=0.23;
E=sin (x) *"2+cos (x) "2
Bir degisken tanimlandiginda, fonksiyonlarda bir argiman olarak kullanilabilir.

Bir diskin yarigapi 12 birim ise gevresini ve alanint MATLAB te hesaplatiniz
Aritmetik islemler:

a) 2*5-1

b) 3\/5—(\/5—1)2—1 (Not: Vx Matlab te sqrt(x) veya x*0.5 komutu ile yazilabilir.)
c) r=m13—1 olmak lizere Alan=mr2 (m matlab te pi dir.)

Usteller ve logaritma: e*, Inx ve logx ifadeleri sirasiyla exp(x), log(x) ve log10(x) ifadeleri ile
hesaplanirlar.

a) e3, In3, log10

b) e’ 164



9- MATLAB te trigonometric fonksiyonlar: sin, cos, tan, cot, sec ve csc ve ters trigonometric
fonksiyonlar ise asin, atan ... Hperbolik fonksiyonlar icinde benzer sekildedir. Arglimanlari
radian cinsinden olmalidir. Derece cinsinden girisler igin sind, cosd... komutu ile yapilr.

a) sinm6, cosm, ve tanm?2
b) sin*2(mr/6)+cos”2(m/6) da sin*2 li ifade hatalidir sin(pi/6)*2+cos(pi/6)*2 seklinde
girilmelidir.

10- Kompleks sayilar: 2+5i seklindeki kopleks say1 2+5i veya 2+5*i seklinde girilmelidir.
a) (1+3i) (1—3i )sonucu elle hesaplayarak dogrulayiniz.

b) e’ sonucu Euler formiliinden dogrulayiniz (e"*=cosx+isinx) ifadesini hesaplayiniz.
c) exp(pi/2*i) ve exp(pi/2i) ifadelerini hesaplatiniz. ikisi arasinda fark var mi? Varsa farki
aciklayiniz.

11- a=3; b=2; ¢=5; d=3; tanimlayarak asagidaki islemleri yaptiriniz.
a) a*b+c*d
b) a*(b+c)*d
c) (a*b)+(c*d)
d) a”bAd
e) a®(b”d)

12- komut penceresine help exp yaziniz. Daha sonra lookfor vyaziniz ve log islemini
inceleyiniz.

13- Mynewdir isimli yeni bir klasér olusturarak MATLAB galisma alani olarak burayi tanimlayiniz.

2 x _ tanx+sinx

14- cos Trigonomerik 6zdesligin her iki tarafina x = %yazarak esitligi dogrulayiniz.

2 2tanx

(x=pi/5; SoT=cos(x/2)"2 SaT=(tan(x)+sin(x))/2*tan(x) )

15-a) 23 + V45 + log,,589006
b) sin 0.2 + tan 72°

cos™ /¢

Two trigonometric identities are given by:
(b) tan x _ 1

sinx=2tanx cosx—2
For each part, verity that the identity is correct by calculating the values of

2 - 2 . 2
(a) cos " x—smm x=1—2smn" x

the left and right sides of the equation, substituting x =z /10.



The voltage difference V,, between points «a
and b 1in the Wheatstone bridge circuit 1s given

by:
J . V(i_
Vop = ['(C;)

(c+)(d+1)
where ¢=R,;/R; and d=R;/R,. Calculate
the V,,if I"=15V, R;=1198 Q R,=1205Q
R,;=1212 Q and R,=119.3 Q

The current 1n a series RCL circuit 1s given
by:

/= r

| R2+((.UL—L}2
v wC

where w =2z f. Calculate I for the circuit shown if the supply voltage is 80
V, f=50Hz, R=6 Q L=400x10"H, and C=40x10"°F.

. Change the display to format long g. Assign the number 7E8/13 to a
variable, and then use the variable in a mathematical expression to calculate
the following by typing one command:

(a) Round the number to the nearest tenth.

(h) Round the number to the nearest million.



Degisken Adlaryla ilgili Kurallar Bir degisken asagidaki kurallara gére adlandirilabilir:

e Bir harfle baglamahdir.

* 63 (MATLAB 7'de) karakter uzunlugunda (MATLAB 6.0'da 31 karakter) olabilir.

e Harfler, rakamlar ve alt cizgi karakteri icerebilir.

» Noktalama karakterleri (6rn. Nokta, virgul, noktali virgil) iceremez.

e MATLAB biiyiik / kiigiik harfe duyarhdir; biyik ve kiiciik harfleri birbirinden ayirir. Ornegin,
AA, Aa, aA ve aa, dort farkli degiskenin adlaridir.

e Karakterler arasinda bosluk birakilmasina izin verilmez (bosluk istendiginde alt gizgiyi
kullanin).

e Bir degisken icin yerlesik bir islevin adlarini kullanmaktan kaginin (6rn: cos, sin, exp, sqrt,
vb. Kullanmaktan kaginin). Bir degiskeni tanimlamak icin bir islev adi kullanildiginda, islev
kullanilamaz.

MATLAB tarafindan gesitli amaglar igin ayrilmis olan ve degisken adlari olarak kullanilamayan
anahtar kelimeler olarak adlandirilan on yedi kelime vardir. Bu kelimeler sunlardir: break
case catch else if end for function global if aksi takdirde kalici donlis anahtari try while
Yazildiginda bu sozclikler mavi renkte gortndr. Kullanici bir anahtar kelimeyi degisken adi
olarak kullanmaya ¢alisirsa bir hata mesaji gorintilenir. (Anahtar sozcikler iskeyword
komutu yazilarak goérintilenebilir

MATLAB baslatildiginda bir dizi sik kullanilan degisken zaten tanimlanmistir. Onceden
tanimlanmis degiskenlerden bazilari sunlardir:

ans Belirli bir degiskene atanmamis son ifadenin degerine sahip bir degisken (bkz. Ogretici 1-
1). Kullanici bir ifadenin degerini bir degiskene atamazsa, MATLAB sonucu otomatik olarak
ans icinde depolar.

pi 1t sayisl.

eps iki sayi arasindaki en kiiciik fark. Yaklasik olarak 2,2204e — 016 olan 2 (- 52) 'ye esittir.
inf Sonsuzluk icin kullanihr.

i 0 +1.0000i olarak tanimlanir.

jiileayni.

NaN Sayi Degil anlamina gelir. MATLAB gecerli bir sayisal deger belirleyemediginde kullanilir.
Ornegin 0/0.
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clear Removes all variables from the memory.

clear ®x y z Removes only vanables =, y, and z from the
memory.

who Dasplays a list of the vanables currently in the
memory.

whos Dasplays a list of the vanables currently in the

memory and their size together with information
about their bytes and class (see Section 4.1).

Komut Dosyalari Hakkinda Notlar
e Komut dosyasl, program olarak da adlandirilan MATLAB komutlari dizisidir.
¢ Bir betik dosyasi calistiginda (yuratildiginde), MATLAB, icindeki komutlari yiirttar.
Komut Penceresine yazilmis gibi yazilirlar.
e Bir komut dosyasi dosyasi bir ¢ikti Gireten bir komuta sahipse (6rnegin, sonunda noktali
virglil olmadan bir degiskene bir deger atanmasi), cikti Komut Penceresinde gorintilenir.
e Bir komut dosyasi kullanmak uygundur ¢linkii diizenlenebilir (dlzeltilebilir ve / veya
degistirilebilir) ve bircok kez calistirilabilir.
e Komut dosyasi dosyalari herhangi bir metin diizenleyicide yazilabilir ve dlizenlenebilir ve
ardindan MATLAB diizenleyicisine yapistirilabilir.
e Komut dosyasi dosyalari, kaydedildiklerinde .m uzantisi kullanildigindan M dosyalari olarak
da adlandirihr.
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Figure 1-6: The Editor/Debugger Window.
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Figure 1-7: A program typed in the Editor/Debugger Window.

1.8.4 Current Directory

The current directory 15 shown in the “Current Directory” field in the desktop
toolbar of the Command Window, as shown 1 Figure 1-8. If an attempt 1s made to
execute a script file by clicking on the Run icon (1n the Editor Window) wlule the
current directory 1s not the directory where the script file 1s saved, then the prompt
shown 1n Figure 1-9 will open. The user can then change the current directory to
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